



老 穆

办不成事"反映窗口创新服务解民忧

近日,市不动产登记中心设立了"办不 成事"反映反馈窗口,旨在帮助企业和群众 解决未能及时受理、按时办结等困难或问 题,通过真诚服务、耐心解读、及时反馈,提供 优质、满意的服务。(《大同晚报》2月15日)

> 这样创新管理、完善服务的举措好得很。 近年来,北京市各区、内蒙古包头市、

有感而发 >>>

这样的"老年友善" 多多益善

近日,2022年度"山西省老年友善医疗 机构"创建名单公布,我市57家医院成功创 建。目前,我市共有142家医院获评"山西 省老年友善医疗机构",在全市综合医院、康 复医院、护理院和基层医疗机构中,占比达 到80%以上。(《大同晚报》2月14日)

据报道,围绕老年友善文化、老年友善管 理、老年友善服务、老年友善环境等方面开展 老年友善医疗机构建设,完善各项制度措施, 优化老年人就医流程,不断提升就医满意度, 是进入这个创建名单的评价标准。为方便老 年人看病,我市各医院设立无障碍通道、无障 碍卫生间,开设老年病科……人性化关怀逐 步升级,并推出相应的为老服务。

卫健部门推进创建老年友善医疗机 构,各医院努力加强服务老年人功能建设, 十分重要十分必要,来得及时来得适时。

近年来,医疗机构纷纷开展智能化建 设,为就医者提供了极大便利,但相比年轻 人,老年患者不会扫码、不会下载、不会使 用 App,就医看病常遇麻烦,医疗机构推行 友善建设、适老服务意义重大。

我市80%以上的医疗机构成为"老年 友善",着实令人欣慰,这样的"老年友善" 多多益善。一方面,需要不断扩容、全面普 及;另一方面,要从老年人生理和心理出 发,给予全方位的照护,比如,建立老年医 学知识和技能培训机制,整体提高老年友 善观念、老年医学伦理的医护人员认知,完 善无障碍服务设施和标识系统等等,充分 满足老年人的实际需求,让他们得到充分 关怀,感受温馨温暖。

有话直说 >>>

魏冬妮

助老服务还应更优化

数字生活为我们带来了无尽的方便,却 让不少上了年纪的人感到力不从心,特别是 老年人就医时,网上预约挂号、扫码租轮椅、 自助机取号取药等便民服务,对好多老年人 来说成为一道难以谕裁的数字鸿沟 苦没有 家人陪同,这些"常规操作"都无法完成。

数字时代不能忽略那些年迈的身影, 应当给予更周全的考虑、更到位的关怀。我 市142家"山西省老年友善医疗机构",不仅 为老年人看病保留挂号窗口、人工缴费,还 设立无障碍通道、无障碍卫生间,开设老年 病科,体现了信息时代的人文关怀。

随着人口老龄化不断加剧,独居老人 和空巢老人日益增多,助老服务还应更加 优化。目前,大多数老年人看病还是由子 女或亲属陪同,可对于没有子女或子女不 在身边的老年人而言,看病就成了大难 题。近年来,一些城市中的陪诊行业悄然 兴起,陪诊师的出现,不仅解决了老年患者 或行动不便者的难题,也在很大程度上减 轻了患者的孤独感和焦灼情绪。

为老年人创造更加便利、舒心的环境, 提供周至的关照,需要在诸多方面改进和 完善,在保障老年人权益的基础上,不断提 升照护、服务能力。

辽宁丹东市、山西运城市等地,纷纷开设了 "办不成事"反映窗口,受到当地群众的欢 迎和好评。借鉴其他城市的先进经验,我 市也开始实施,这无论对改进政务服务、提 高办事效率,还是妥善解决群众"急难愁 盼",都是十分有益的。

"办不成事"指的是,办事群众线上或 线下提交申请材料后,未能得到成功受理 和审批,或群众多次来大厅未能解决问题 等有关情况。在"办不成事"反映窗口,可 以直接向工作人员提出问题和建议,工作 人员会详细记录并通过统一的系统反映给 相关部门,甚至成立专班,分析原因,快速 解决,让群众办事不走弯路、少跑腿。

换言之,"办不成事"反映窗口就是一 个"兜底窗口"。群众来办事都想尽快办 成,但由于种种原因总有一些没办成,焦急 的心情可想而知,"办不成事"反映窗口提 供的就是"兜底"服务、解忧帮助。

市民肖女士的经历就是个典型的例 子。14日上午,肖女士前往市不动产登 记大厅办理存量房转移登记时,提供的 身份证号码与原房屋所有权证上的不一 致,咨询台工作人员告知此类情况暂时 不能办理,需出具相关部门证明才可正 常办理。肖女士向"办不成事"窗口反映 了情况,窗口工作人员立即启动联动机 制,联系相关科室分管领导及负责人,针 对此项业务如何办理进行梳理、研究、讨 论,最后找到了政策依据,很快帮肖女士 解决了困扰。

"办不成事"反映窗口,给群众拓宽了 倾诉或寻求权威答案的渠道,让大家心里 更有底:有利于职能部门听取群众意见,对 有关问题实现"未诉先办":还可实现信息 互通、有效联动,提升政务服务水平。

政务创新一小步,民生福祉一大步。 "办不成事"反映反馈,一个小窗口可解群 众"大纠结",体现了急群众所急、为群众解 难、让群众满意的人本情怀。

希望这样亲民为民利民的服务举措得 到推广普及。



0 0

> 重适即听对 文说城元 当便待照仍 江至楼 色粗极修个当尚 Wi 市 上例 市 以最洁 复副作有 街过 生成成 祛是需少本有被 有破 亦有 委 大撕沒 整 源系点性观板癖的教治縣天

幽默一刀

郑鸣/画穆

"撕"出城管病

元宵节刚过两天,很多地方的人们还沉浸 在过年的余味中,却有网友曝出,甘肃省武威市 凉州区城管上街清除商户的春联。城管局工作 人员表示,这是市容市貌整治行动,清除春联行 动去年就已开始。

江苏徐州沛县也出现了同样的情景,2月 10日城管挨家挨户地将住户门上的春联撕下, 面对群众的不满,工作人员称此举是为了迎接 文明城市大检查。

春节贴春联是中华民族几千年的传统文 化,门上的春联大多是年前为迎接春节贴好 的,然而正月尚未过完就要被迫强行撕毁,这 不仅搅扰了居民们的喜庆,影响了优秀传统文 化的传承,还损害了地方形象,本身就是一种 不文明行为。

节日刚过,春联就被认为影响了市容市貌, 实在匪夷所思。即便春联出现破损,商户自行 清理或城管帮忙修复也并非不可,更何况多数 春联还是完好无损的,怎就能一撕了事?

市容整治也好,迎接检查也罢,清除春联的 行为是任性执法、过度执法,暴露出职能部门简 单粗暴的管理思维。

"撕春联",不仅是撕出了城管的"蛮横"病, 更撕出了城市管理的形式主义病,必须矫治。

— 针见血 >>>

寻 彧

绕不开的婚育话题:女性求职困境何时结束

"你公公婆婆身体还好吧?""你家那 边的幼儿园学费贵吗?""我们公司会发儿 童节福利,你需要几份呢?"……这些问题 不是朋友间的寒暄,而是今年30岁的北京 求职者张某在过去半年的面试中常常被 问到的问题。据媒体报道,记者随机采访 了10位来自北京、天津等地正在找工作的 应届女性毕业生和往届女性求职者,发现 性别歧视似乎是绕不开的坎。

"有几个子女"相比,如今的面试对于女 具备业务能力,也会以"对团队影响不 平合理的职场环境,才能给予她们更多安 性婚育问题的考察更加隐蔽,通过"拉家 好"为由拒绝。 常"式地聊天,面试官就套取了求职者的 询问妇女婚育情况。但面对上述"狡诈" 的问题,求职者难免会被套取个人情况, 吃哑巴亏。

据报道,一些企业对女性求职者顾虑 诸多:对未婚女性,企业询问恋爱进展;已 婚未育,担心员工随时生育;已婚一育,担 心员工随时二育;已婚二育,担心员工心 系家庭,无暇顾及本职工作。求职者队伍 中青壮年本就是大多数,面对如此苛刻 的条件,又有多少女性求职者能"达标" 呢?即便满足了这些奇葩标准,还有一

女性能不能做好一份工作,何时与婚 睐,这是一种不公,更是一种悲哀。

(2011-2020年)》,女性就业人员占全社 会就业人员的比重为43.5%。作为占全社 会劳动人口近半数的女性劳动者,她们同 男性一样,在各行各业从事工作,为什么 却得不到同等的尊重和待遇? 难道只因 为女性天然承担了生育职责,就应被企业 视为"额外的负担"吗?当前,我国已经开 放二胎政策,不少地方投入真金白银鼓励 些HR 存在严重刻板印象,认为"30岁的 女性生育。不过,与生育补贴相比,解决 与之前直白地提问"是否已婚已育" 单身女性肯定有心理问题",即便应聘者 女性面临的求职难题和职场困境,创造公 全感。

企业差别对待男女求职者,与当前育 婚育信息,并据此决定是否录用。这或 育与否绑定得如此之深?业务能力、背 儿职责主要由女性承担密切相关,被企业 许是企业为了规避国家规定采取的招 景、资历,难道这些不才是判断求职者是 视为负担的产假是女性员工专属。对此, 数。2019年2月,九部门联合发布了《关 否胜任的标准吗?当性别、年龄、婚育对 一方面政府应探索多种方式帮助企业减 于进一步规范招聘行为促进妇女就业的 工作能力具有了"一票否决权",女性求职 负,如政府承担部分成本,分解企业压力, 通知》,其中明确提出,不得以性别为由 者凭借自身实力说话的空间会越来越逼 或以减税降费等手段鼓励企业承担社会 限制妇女求职就业、拒绝录用妇女,不得 仄,反而可能因为"没有婚育顾虑"受到青 责任。更重要的是,作为婚育环节的另一 主体,男性不能在这一话题中隐身,理应 这些女性求职者绕不开的话题,男性 承担起更多陪护、育儿职责,当男女员工 而且事后举证、投诉难度大,多数人只能 求职者则很少涉及。根据国家统计局 需要付出几乎同等的育儿成本时,职场性 2021年发布的《中国妇女发展纲要 别歧视就失去了根基。 据光明网